

足不出户即可获取村务信息 网上“晒”村务 值得推广

如今，电脑已进入千家万户，网络也延伸到大街小巷。莘塍镇跟上网络化的潮流，将村务公开与网络相结合，开通村级网站。8月31日，本报第2版刊登了《莘塍镇开通28个村级网站 点点鼠标即可了解村务信息 村民盛赞此举便民》一文引起网友热议。许多网友认为，此举让村民随时随地了解自己最关心的村务状况，有利于村民由被动接受向主动查询村务情况转变，让村民做“明白人”，这种做法值得其他乡镇（街道）推广。

网友“老王”：在我市，绝大部分村居有村务公开栏，公布一些村务、财务信息。村务公开栏作为村务信息公开的基本手段，一直以来都发挥着重要作用。但是，传统的村务公开方式存在着信息量少、群众接触面窄、保存时间短、不便于查询等弊端。村民通过公开栏只能看到当期的村务信息，以前的信息往往被新的信息所覆盖，村民难以通过公开栏掌握一个时期的全面信息。

相比之下，建立在互联网基础上的网上村务信息公开平台，几乎就是一个“移动公开栏”。不受时间、空间限制，村民可随时监督和查询村务；

可以无限地扩充村（居）务公开的内容；可以最大限度地调动广大群众发表意见与建议，参政议政。

网友“可乐加咖啡”：更重要的是，通过这个平台，大到土地征用、工程承包，小到村级财务收支细节的各种信息透明化，实现了村民对村“两委”的有效监督，防止村“两委”以权谋私的现象出现。

网友“狂风”：真公开、全公开、及时公开，是村务公开的基本要求。今后，村级网站要加强时效性，创新手段，采取多样化的公开形式，方便村民随时、随地查询。

网友“bbs达人”：我认为，村级网站的开通只是村务公开的第一步，今后村务公开还有更长远的路。

一是公开的范围要更加广泛，内容更加丰富。

二是村务网上公开应保持连续性，不能热一阵、冷一阵，及时更新村务内容，撤销过时的信息。

三是要加大对村务的监督。当前，农村社会矛盾仍处于多发、高发期，很多矛盾根源就是缺乏透明度。实行网上公开，各级主管部门要随时监督，发现问题及时纠正查处。

（金汝）

本店不提供白饭，点份蛋炒饭吧 如此赚钱太昧心

小王同学：“要饭没有，要蛋炒饭！”前天，我去外滩一家烧烤店受到了这样的待遇，你说这家店是不是想钱想疯了。

记者：上次不是有人在Q聊上反映“要水没有冰块，要冷饮有冰块”吗？看来现在商家赚钱的手段都差不多，估计态度也好不到哪里去。

小王同学：你还真说对了，态度不是一般的不好。那家店也不是小店，面积挺大，装潢挺好。我肚子饿，本想叫碗白饭就着烧烤吃，没想到服务员说没有白饭。我就问有什么吃饱的东西吗？服务员马上说可以点份蛋炒饭。我就明白了，有蛋炒饭，为什么就没有白饭？没想到，服务员说，本店

不提供白饭。

记者：蛋炒饭的价格，估计翻了好几倍吧。

小王同学：那当然了。蛋炒饭一份要18元，如果是白饭的话，我估计2元就够了。可惜那天我饿得慌，只能点蛋炒饭。真希望商家做生意时，多一份人情味，不要一味赚钱。

（孙文静）

闷热的公交车里有趣事 阿姨打阳伞遮挡空调风

单眼神妇：前几天我坐公交车回家，一上车就发现最后一排座位上的一位阿姨超级吸引人的目光。

记者：她怎么了？

单眼神妇：她竟然在车上打着阳伞，而且那伞的颜色又很鲜艳，使得她在车厢里显得异常显眼。

记者：是不是太阳太大了，怕被晒到，所以撑伞挡太阳呀！

单眼神妇：公交车上都有窗帘，再说当时已经是下午18时多了，哪里还有什么大太阳，最多也

就是余晖。

记者：那她撑着伞干嘛？

单眼神妇：当时我也很好奇，于是就往公交车的后排走去，结果发现她身上竟然还倒穿了一件衬衫。我当场就愣住了，这么热的天，竟然还有人套着衬衫，就算是防晒也不用这么夸张吧！

记者：该不会是她身体有什么问题吧？

单眼神妇：我也怀疑了一下，犹豫着要不要在她旁边的空位上坐下时，这位阿姨发话了，后面很

冷，我要坐下的话，她可以把伞借给我挡风。

记者：怎么回事？

单眼神妇：我坐下后才发现后面的空调出风口坏了，有一个大窟窿，强劲的空调风呼呼直吹，非常冷。她撑着阳伞是为了遮挡空调风，至于她身上的衬衫是很早就忘在朋友家，今天正好从她家拿回来，碰上公交车上“风大”，她就穿起来了。

记者：哈哈，原来是这样！不仔细了解，还真会误会呢！

（李雅）

3年内考了10多次英语都没通过 老师竟出“馊主意”，建议找人代考

芸芸众生：我现在一看到朋友就问她英语好不好，别人都把我当疯子了。

记者：你想找人学英语？

芸芸众生：学英语？你饶了我吧，大学那会，我连英语三级都是好不容易才过的，才不要学什么英语呢！

记者：那你这是干嘛呀？

芸芸众生：我姐姐需要枪手代考英语，我自己的英语又很烂，所以想找朋友帮忙。

记者：不是吧！你们就不怕被老师发现吗？

芸芸众生：不怕，因为是老师

跟我姐说的，希望她找人代考。

记者：这都是什么状况呀？怎么会有这样的老师，还要不要学生学习啦！

芸芸众生：不要误会，这个不是正式的测试，而是我姐单位里自己组织的某证书考试中的一个测试项目。3年多的时间里，她考了不下10次了，可每次都通不过。

记者：你姐可真惨呀！考试题目很难吗？

芸芸众生：其实也不算很难，就是我姐的英语水平太差，加上这几年忙着照顾家庭，没什么时

间看书，所以屡次考试都通不过。单位里组织测试的老师实在看不下去了，就劝她找人代考。

记者：还真是无奇不有，既然有心放水，老师直接给答案不就行了。

芸芸众生：老师也想啊，可这个测试是电脑随机选题的，给不了答案，只能叫我姐找人代考呀！

记者：3年考了10多次都没通过，是有点让人看不下去了。不过，考试还是得自己努力。作为老师，最该做的应该是如何把学生的成绩提高上去，而不是出这种“馊主意”。

（李雅）

上期本报数字报文章阅读率排行榜

（截至昨日下午17:00）

排名	文章标题	版面	排名	文章标题	版面
1	关于公开选调部分机关公务员的公告	服务	6	小小年纪就染上“网瘾”了？	网事
2	渐成旅游新热点	民生	7	不少人被吵得无法入睡	热线
3	消费后竟以此要求打折	网事	8	未来两天将有明显降水	服务
4	酷酷的，炫炫的，有型有用是王道	金·乐购	9	360克中草药买回后缩水30克	热线
5	在利比里亚两个多月的日子——	关注	10	谁来救救大榕树	热线